## 筑牢基层防疫防线

-记开原镇八里村第一书记卢宏

□ 姜保强 陈云龙 本报记者 徐文君

"立即取消群众聚集性活 动,到喜宴中心了解近期喜宴家宴情况,逐一解释,宣传当 前形势,让百姓理解。同时, 全面排查外地返乡人员,特别 是从重点地区返乡人员进行 重点排查,决不能遗漏,所有 村干部要履职尽责,马上下去宣传落实……"大年初一,随 着第一书记卢宏的一声令下, 舒兰市开原镇八里村党支部 打响了抗击新冠肺炎,保护村 民生命安全的防控阻击战,用 实际行动筑牢基层防疫防线。

春节前一天,连续在村里 工作了一个多月的卢宏返回 吉林市家中,准备同家人共度 新春佳节。然而,在家中的两 天时间,全国疫情迅猛发展, 如不能及时加以防控,后果将 不敢想象。

卢宏作为八里村的第一 书记,同时也兼任着村党支部 他心里清楚,这个时候 村党支部不能没有带头人,八 里村的百姓不能没有主心 点,安排专人值守。 骨。疫情就是命令,疫情就是 责任,他毅然放弃与家人团 聚,于大年三十急匆匆地返回 村里,连口年夜饭都没能吃

回到村里,他第一时间 召开了村班子会议,及时传达 上级指示精神,安排部署村里防控工作,要求每个社进行日 报机制,每日个户将情况报社 长,社长汇总后报党支部,确 保疫情信息及时、真实。工作 部署后,就是不走样的落实, 他组织村干部和党员严格排 查返乡人员,对贫困户进行电 话随访,了解当前身体状况。 利用村内喇叭广播、LED滚动 屏、宣传条幅、电话、微信群等 方式,积极宣传新冠肺炎的预 防措施。同时,他带领村干部 和22名党员志愿服务者,对 每条屯路、每个卖店和人员密 集场所进行保洁消毒、巡逻检 查,还在村口设置疫情防控

1月31日大年初七早晨. 卢宏像往常一样,从对村部环 境进行消杀,开始了一天的工 正在这时,接到了上级的 电话,说八里村有一名从武汉 返乡人员,他所乘坐的飞机上 有一例确诊病例,卢宏紧张起 现在八里村从武汉返乡 人员都在家中自行隔离,虽然 没有异常症状,但情况特殊, 不能忽视。他立即拨通了卫 生院院长电话,请求派120救 护车来村接人到县医院检查。放下电话,他带上口罩, 只身前往当事人家中,了解情 况,说明下一步到县医院检查 需要做的准备。通过卢宏的解释沟通,当事人欣然接受,随120救护车到县医院检查,当天结果就出来了,此人无疫 情,身体状况正常。

截至目前,八里村共计 通知22户停止办喜宴家宴, 发放消毒液300公斤,宣传单

500张,共计排查外来人员84 人,武汉返乡重点人员5人, 真正做到不漏报、不瞒报、不 谎报、无死角。 防疫工作进展 顺利,村民状态良好,无疫情



## 驻村工作队员 坚守疫情防控一线

为全面打赢新冠肺炎疫 情防控阻击战,春节期 间,洮南市聚宝乡长久 村3名驻村工作队员坚 守在一线,会同乡、村积极开展防控疫情工作。

白城市第三人民医 院驻村工作队队员郑 伟、闫成国和白城市发 改委驻村工作队队员杨

人大代表送温暖

久村出入口卡点一线, 逐车逐人查身份、测体 温。正月初七以来,他 们一直坚守在排查工作 一线,对全村4名来自 疫区返村的重点人员进 行了逐一建档。在走访 过程中,大力宣传普及 防控疫情知识,引导村



包括帮助复工企业保障生产要素供应,做好生产环境消 杀,对重点行业和企业进行疫情影响分析并有针对性提出 支持措施等。五是围绕严格疫情防控明确4个责任。明确 各市(州)、县(市、区)政府以及相关部门对复工企业对疫 情防控的相应责任。六是围绕统筹做好节后错峰返程防 疫和交通运输保障,提出了5条保障措施。

为坚决落实党中央、国务院和省委、省政府关于疫情防控的决策部署、充分发挥中小企业的市场主体作用,有针对性缓解疫情期间影响中小企业发展的突出问题,帮助企 业共渡难关,结合我省实际,制定了本措施。《措施》主要包括4个方面21条政策举措。一是围绕努力降低人工成本,稳定职工队伍提出:实施援企稳岗政策,对不裁员或少裁 员的参保企业,可返还其上年度实际缴纳失业保险费的 50%;缓缴社会保险费、加强中小企业用工服务等援企稳岗 二是围绕推进减税降费,减轻企业负担提出: 政策措施。二是围绕推进减税降费,减轻企业负担提出;延期缴纳税款、减免税费、优化退税服务、降低房租成本等措施。三是围绕加大金融支持,妥善解决困难企业融资问题提出;确保中小微企业贷款量增价降,2020年普惠小微贷款综合融资成本再降0.5个百分点;缓解企业资金流动性困难,对不能及时还款的中小企业,不得盲目抽贷、断贷、压贷;降低企业首贷门槛、加大中小企业融资增信力度、数 励地方金融机构为中小企业提供差异化的金融优惠服务 等措施。四是围绕完善政策执行,发挥政策效应提出:加快支持企业发展各类专项资金兑现进度,尽快发挥财政资 金效益,切实帮助企业渡过难关;支持企业扩大产能、扶持 中小企业创业园、加强要素保障、规范行政执法行为、建立企业应对疫情复工复产帮扶、清理和防止拖欠账款、贸易纠纷专项法律服务机制、行业专项政策支持机制等措施。

1月17日,农历小年。 这天上午,尽管天嘎 嘎冷,可公主岭市大岭镇 社会福利中心却洋溢着 春天般的感觉。来自全

镇各行各业的市人大代 表和驻镇爱心企业代表 相约结伴登门,与福利中心的孤寡老人们共度节

大岭镇福利中心共有 48名孤寡老人。他们是一个特殊的群体,虽然有政 府的救济和帮助,但由于 没有子女承欢膝下赡养尽 孝,难以享受天伦之乐。 数九寒天,春节将至,是这 车。每名老人从头到脚一 些老人最失落和难熬的时节。去年人冬,大岭镇党 委和镇人大发出倡议,号 召当地人大代表和驻镇企 业与福利中心结亲,开展 送温暖活动。6名市人大 代表很快报名。长春市金泽物流有限公司、恒大地 产吉林分公司等驻镇企业 纷纷慷慨解囊,积极参 与。仅仅几天时间,他们 便为老人们备好了年货: 20台崭新的液晶电视机、6 台电冰箱,水果、饮料、猪 肉、粉条装了两辆皮卡

身新衣服。

代表们与老人亲切交 谈,详细了解他们的身体 状况和生活情况,帮助他 们打扫卫生,整理被褥,并 叮嘱老人们要保重身体, 开心快乐地度过晚年生

"让孤寡老人感受到 温暖,让社会更和谐,关爱孤寡老人是每个代表的责任。今后,这样的活动我们每年都要举办。" 大岭镇人大主席邹玉平

## 疫情牵动人心 再续警民鱼水情

□孙熙 付新明 郑博文 本报记者 吴连祥

疫情防控阻击战打响以来, 通化边境管理支队民警坚守边 境一线战位,扎实履行防控职 责。寒风中,一个个执勤民警的身影让人为之动容,市民们也慷 慨解囊,为一线民警送去亲情与

唐子涵/摄

2月2日晚上7点左右,通化 边境管理支队黎明边境派出所 门口,一名戴白色口罩的市民将 车停好,拎出一大盒口罩,匆匆 来到该边境派出所值班室,将口 罩送给值班民警后,深情地说: "你们辛苦了,请保护好自己。" 说完就离去了。民警潘国旭回 忆说:"当时我正在值班,这名市 民进来后,把没开封的盒子放在 值班台。我们问他姓名和联系 方式,想要感谢他,他挥挥手就 走了。说起市民的关怀,所长孙明君说:"这盒口罩是全新的,已 和其他爱心物资一起分发给执 勤民警,将全部用于民警自身防 护,我们不是独身战斗,大家的 帮助让我们备感温暖,战胜疫 情,我们干劲十足!"

当前,正值疫情防控的关键 时期,口罩是最紧俏的防护用 品,这名市民的义举让民警们 非常感动。几天来,这样的暖 心事,还出现该支队团结、通 胜、开发区、太王边境派出所和云峰、凉水边境检查站等10 多个一线单位。有的市民为责 任区民警送早餐,有的顶着寒风 给执勤民警送热饮,还有的理发 师上门为值班民警理发……

病毒无情,边关有爱。截至 目前,该支队共收到企业和个人 捐助的医用口罩900余个、护目 镜90副、消毒酒精300公斤、医 用手套200副、医用头套200个、 矿泉水30余箱。这些物品,真 地昭示出新时代的警民鱼水情。



疫情防控就是命令。为认真做好新 冠肺炎疫情防控工作,落实金融服务保障 各项措施, 龙井农商行积极联系市疾病防 控中心工作人员,为所有网点及自助服务 区电子机具进行每日消毒,并在出入口明 显的位置张贴消毒公告及防疫措施宣传 海报。